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Najboljši ženski
frizerji so moški

V Imenu 197 delavk In 14 delavcev Brlvako-frizar-
skega podjetja, Trdlnova 8, ao apregpvorHI o aktual-
nem dogajanju v tej OZD drobnega goapodaratva
Ivanka Ramžgar, Drago Cukjatl, Ivanka Oblak, Jana
Lampreht, Zdenka Kanc In Joža Novak.

Brivsko-frizersko podjetje
je največje slovensko podjetje
te dejavnosti in opravi letno
304.000 storitev ali 28 odstot-
kov tovrstnega dela v družbe-
nem sektorju v Sloveniji.

Odlikuje ga tovariško
vzdušje, ki je po njihovi oceni
rezultat resničnega nagrajeva-
nja skupin po delu. V posa-
mezni poslovalnici - skupaj
jih imajo devetnajst - zasluži-
jo zaposleni toliko, kot ustva-
rijo prometa. To pa lahko po-
meni tudi do stoodstotno ra-
zliko med poslovakricami.
Prav zato se vedno trudijo, da
bi resnično ustregli željam
strank. Pravijo, da $e občute-
nega odnosa do strank ne mo-
reš naučiti v šoli. To dajo le
praksa, delo in stalno samoi-
zobraževanje. Zato tudi meni-
jo, da so se ustvarjalci progra-
mov usmerjenega izobraževa-
nja krepko ušteli, ko so skrčili
prakso za učence v gospodar-
stvu.

Zaradi ukinitve praktične-
ga dela učencev, y njihovih
poslovalnicah jih "je delalo
povprečno trideset, so morali
sprejeti nekaj novih delavk.
Pogosto pa se sprašujejo, ka-
ko bodo dekleta po konča-
nem šolanju samostojno
opravljala delo, saj niso imele
priložnosti resnično spoznati
m se stvarno soočiti s pokli-
cem, za katerega so se odlo-
čile.

V Brivsko-frizerskem po-
djetju so opozorili tudi na
slabšanje njihovega gospo-
darskega položaja, kljub te-
mu, da so aktivirali že vse no-
tranje rezerve. Zaradi nesora-
zmerja med cenami surovin
in storitev je njihov dohodek
na delavca padel z 81 odstot-
kov (1979. leta) na 65 odstot-
kov (1983. leta) dohodka na
delavca v gospodarstvu SRS
in komaj 55 odstotkov dohod-
ka na delavca v gospodarstvu
naše občine. Temu sorazmer-
no so se zmanjševali tudi

osebni dohodki v primerjavi s
slovenskim povprečjem.

Zato ne razumejo skupnosti
za cene, ki jim ne dovoli povi-
šanja cen. Da je to nujno, so
ponazorili tudi s podatki o po-
dražitvi nekaterih surovin.
Preparat za hladno trajno se
ie n. pr. podražil za 379 odstot-
kov, barva za lase za 219, rege-
nerator za lase za 230, naje-
mnina za poslovne prostore
pa celo do 1057 odstotkov. Ob
vseh teh vrtoglavih podraži-
tvah predlagajo 15-odstotno
povišanje cen njihovih stori-
tev.

Tudi krajši obratovalni čas
poslovalnic bi lahko povečal
njihovo gospodarnost. Meni-
io, da bi bilo dovolj, če bi dela-
li do 20. ure, saj se po polosmi
uri zvečer le malokdo odloči
za frizerja. Ta sprememba pa
bi mnogim delavkam olajSala
tudi prevoz z dela celo do
(daljne) Rakitne.

Zapisali smo že, da so v
Brivsko-frizerskem podjetju
aktivirali vse notranje rezer-
ve. Ker ocenjujejo, da je neko-
liko preveč bolniških, so usta-
novili posebno komisijo, ki
bo preverjala upravičenost
staleža. Skušali pa bodo delo-
vati tudi na preventivnem po-
dročju in sicer z nakupom
opreme, ki ne bo zahtevala
prisilnih drž telesa pri delu.
Da bo to le nadaljevanje skrbi
za boljše počutje zaposlenih,
je mogoče izluščiti iz podatka,
da imajo že več let štiri počit-
niške prikolice, ki so vsako
leto polno zasedene dobre tri
mesece.

Vrnimo se še h kadrovski
problematiki. Fantov ni mo-
goče dobiti v njihov poklic.
Pa bi jih potrebovali tako pri
moškem friziranju kot na žen-
skih straneh nj&iovih ppslo-
valnic. Priznajo, da so v mno-
gih državah moški najboljši
ženski frizeiji.

S. J.


